

2024年铁路暑运共计62天

# 烟台预计发送旅客490万人次

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 鲍坤宇)记者从中国铁路济南局集团有限公司(以下简称国铁济南局)获悉,2024年铁路暑期运输期限为7月1日至8月31日,共计62天。烟台预计发送旅客490万人次,主要集中在青荣城际、潍莱高铁等沿线城市。暑期去往省外旅客预计发送100万人次,主要去往北京、上海、成都、郑州、石家庄等方向。此外,烟台站8站台投入使用。

据国铁济南局客运部负责人介绍,今年暑期客流以旅游流和学生流为主,特别是学生客流出行将带动家庭游、研学游客流增长。山东省内旅客预计发送2810万人次,同比增长3.2%,客流集中在胶济客专、济青高铁、京沪高铁、济郑高铁、日兰高铁、青荣城际等沿线城市。暑期省外方向旅客预计发送1515万人次,同比增长4.1%,主要去往北京、天

津、上海、武汉、广州、哈尔滨、西安、成都、乌鲁木齐等方向。

精准灵活投放运力。暑运期间,国铁济南局充分发挥日兰高铁即将全线贯通、济郑高铁迎来首次暑期运输、“济青快线”列车开行等新增增能优势,在全面启动三季度高峰列车运行图基础上,安排开行临时旅客列车30对,其中计划开行临沂北至北京南、菏泽东至北京南、青岛北至上海虹桥等跨省临时旅客列车18对,开行济南去往枣庄、菏泽、日照,青岛去往烟威地区、鲁西南地区等省内方向临时旅客列车12对。国铁济南局将密切关注客流动态,根据车票预售和候补购票情况,灵活调整运力投放,满足旅客出行需求。

提升旅客出行体验。国铁济南局各大火车站针对学生放假、返校报到等客流高峰,优化学生旅客购票、进站、换乘等环节,做好到站提醒、出站引导等

服务举措,提升旅客出行体验。烟台站8站台投入使用,进一步增加运能运力。车站候车室还为旅客提供针线包、老花镜等必备物品,满足暑期旅客出行多样化需求。在出站口加密接驳大巴车、轮渡售票等服务,打通旅客出行“最后一公里”。

铁路部门提示,铁路12306网站(含手机客户端)是官方唯一火车票网络售票渠道,请广大旅客朋友一定要通过官方渠道购票。铁路部门将根据客流需求和车票预售、候补购票情况,灵活动态安排运力投放,有出行需求的旅客请留意车站公告,或通过铁路12306网站(含手机客户端)查询列车开行信息。暑期客流比较集中,请旅客朋友合理安排行程,尽可能错峰出行,预留充足时间进站乘车,同时努力做到文明出行,保持环境卫生,共同维护卫生整洁、温馨舒适的出行环境。

## 观海路占道施工期间 部分公交站点临时调整

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷)记者昨天从烟台公交集团获悉,接相关部门通知,7月2日起对观海路部分路段(鹿鸣小区南侧过街通道南端-烟台百信医院段)占道施工,届时“石沟屯(鹿鸣小区)”(路西)站点、“烟台人才市场”(路西)站点无法停靠,施工期间给您造成的不便敬请谅解。相关信息如下:

临时取消“石沟屯(鹿鸣小区)”(路西)站点。乘客可在原站点以北300米的“电力小区”(路西)站点乘车。涉及1路、5路、18路(含区间)、23路、33路、50路、52路、62路、73路、160路、高铁巴士1号线等线路。

临时南移“烟台人才市场”(路西)站点。将“烟台人才市场”(路西)站点临时南移260米,涉及1路、5路、18路区间、23路、33路、50路、52路、62路、160路、高铁巴士1号线等线路。

## 7月3日 “城管开放日”进社区

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 孙元元)7月3日9时至11时,烟台市城市管理局将组织全市综合行政执法局会同辖区街道办事处在社区开展“城市管理进社区 解决群众身边事”城管开放日活动。

本次活动中,城管部门将走进芝罘区世回尧街道联华社区联谊小区、福山区清洋街道福惠社区、莱山区凤凰小区、牟平区文化街道工商街社区、黄渤海新区古现街道聚创社区、高新区马山街道海兴社区、蓬莱区登州街道海景苑社区、长岛综试区城东区、海阳市北山社区、莱阳市城厢街道主题公园、栖霞市汶水社区、龙口市人民公园、招远市泉山街道东晟社区定福苑小区、莱州市永安路街道光安社区,围绕市政设施、园林绿化、公用事业、环境卫生、行政执法等“五进社区”活动内容,现场受理居民诉求问题,也会对生活垃圾分类、违建治理、水暖气等大家关心的热点问题进行现场科普、答疑。对于现场诉求的问题,市区两级城管部门将以“能现场解决现场解决,不能现场解决做好登记限期督办解决”为宗旨,确保问题“事事有着落,件件有回音”。

## 牟平善德爱心服务队“走亲戚”

为困难家庭送去生活用品和1000元现金

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章 摄影报道)6月28日上午,牟平区格格庄镇沙子村小涛(化名)的爷爷奶奶迎来了一批“客人”。“客人”们带着价值500余元的日常生活用品和1000元现金来家里“走亲戚”。

2022年6月,小涛的母亲生下小涛三个月后,因病去世。为了让小涛更好地生活,爸爸将孩子托付给年迈的父母亲,自己只身外出打工。小涛爷爷今年73岁,右手残疾,基本不能干重活;奶奶今年70岁,靠种小菜园维持生活。小涛一家四口的生活只能靠他爸爸打工艰难维持。牟平善德爱心服务队从牟平区妇联了解到情况后,立即号召队员捐款捐物,两天时间捐款捐物近2000元。

6月28日上午,牟平善德爱心服务队的5名志愿者带着米、面、油、蛋、奶等物品和1000元现金来到了小涛家“走亲戚”。奶奶感动得热泪盈眶,拉着



志愿者的手说:“你们都是好心人,就像亲人!有了你们这样的亲人帮助,我们对生活充满了希望。”牟平善德爱心服

务队队长刘世宝安慰他们说:“你们不用忧虑,有困难找我们。我们还会再来‘走亲戚’的。”

# 烟台新增7家国家级博士后科研工作站

## 全市14个项目获批省博士后创新项目资助

近日,烟台市公共就业和人才服务中心发布消息,烟台新增7家国家级博士后科研工作站,14个项目获批省博士后创新项目资助。

根据近日全国博士后管委会办公室公布的2023年博士后科研工作站新设站备案单位名单,烟台市7家单位榜上有名,分别是烟台市喜旺食品有限公司、美瑞新材料股份有限公司、龙口科诺尔玻璃科技股份有限公司、烟台金正环保科技有限公司、烟台新药创制山东省实验室、烟台哈尔滨工程大学研究院、烟台药物研究所。

经过多年来的积极探索和创新发展,我市博士后科研工作站已经成为全市培养、引进和使用高层次创新型人才的重要载体和平台,推动产学研结合的重要纽带和桥梁。截至目前,我市共建有国家级博士后科研工作站37个,省级博士后创新实践基地29个,覆盖了机械工程、电子信息、

高端化工、新材料、现代农业、轻工技术、生物医药、矿业工程、海洋水产等10多个行业。博士后人才在推动科研成果转化、提高创新能力、服务高质量发展方面发挥了重要作用,为烟台经济社会发展提供了强有力的人才智力支撑。

近日,省人社厅公布了2024年度省博士后创新项目资助名单,我市推荐的正海集团有限公司、烟台药物研究所、烟台新药创制山东省实验室、荣昌生物制药(烟台)股份有限公司、烟台毓璜顶医院、山东航天电子技术研究所、山东中际智能装备有限公司、龙口中宇机械有限公司、烟台哈尔滨工程大学研究院等9家博士后科研工作站(基地)的14个博士后项目榜上有名,共获一等奖资助2项、二等奖资助1项、三等奖资助11项,获资助金额48万元,获奖数量和资助金额创历史新高。

山东省博士后创新项目,是指对省内

在站(基地)博士后研究人员自主创新项目研究择优支持。申报项目应为原创性、基础性、前瞻性、战略性课题研究,选题范围紧密结合山东经济社会与科技发展重点领域及方向,聚焦我省新旧动能转换重大工程、海洋强省建设、乡村振兴等重大发展战略,具有较大的理论创新意义和较好的市场应用转化前景。省博士后创新项目按照在站博士后研究人员总数10%左右的比例进行择优资助,项目分三个等次,一等奖项目资助10万元,二等奖项目资助5万元,三等奖项目资助3万元。资助方式按照“公开、公正、平等、择优”的原则,经各博士后设站单位遴选推荐、主管部门审核推荐、申报材料受理、组织专家匿名评审、资助等级确定和网上统一公示等程序进行确定,每年进行一次申报。

我市将按照相关规定对获奖项目进行1:1资金配套,会同设站单位采取有力措施,加

强对项目实施和博士后创新资金使用情况的监管,做好项目的中期考核和终期验收,努力提高经费使用效益,营造博士后创新创业的良好环境。

今后,我市将瞄准重点产业链企业,加大博士后政策宣传解读力度,指导更多有意愿的企事业单位加强科研平台基础建设,做好博士后招收、培养、使用、管理等工作,不断扩大我市博士后平台载体和在站博士后规模。同时,强化博士后服务和政策落实,积极打造全链条高层次人才服务生态,为全市绿色低碳高质量发展贡献博士后力量。

张孙小娱

